
生ごみ処理容器購入後の使用状況等に関するアンケート調査について（報告）

○調査目的

○調査対象
　令和元年度から令和３年度までの助成金交付者
　助成金交付者数　１２７人
　（内訳：令和元年度２６人、令和２年度４５人、令和３年度５６人）

○調査内容（質問事項等）
　別紙「生ごみ処理容器に関するアンケート調査票」のとおり

集計結果（生ごみ処理容器　購入後の使用に関するアンケート調査）

発送日：令和４年８月３１日（水）
発送件数 127件 ( 100%  )
回答件数 102件 ( 80.3%  )

未回答件数 23件 ( 18.1%  )
返戻件数 2件 ( 1.6% )

（問１）　一緒に暮らしているご家族は何人ですか？
件数 割合

１人 14件 13.7%
２人 41件 40.1%
３人 23件 22.6%
４人 18件 17.6%
５人 4件 4%
６人 1件 1%
７人以上 0件 0%
未回答 1件 1%
合計 102件 100%

（問２）　住居の形式はどちらですか？
件数 割合

一戸建て 89件 87.2%
集合住宅 13件 12.8%
未回答 0件 0%
合計 102件 100%

（問３）　生ごみ処理容器を購入したのはいつですか？
件数 割合

令和元年度中 26件 25.5%
令和２年度中 32件 31.4%
令和３年度中 36件 35.3%
未回答 8件 7.8%
合計 102件 100%

　生ごみ（台所ごみ）の減量状況やリサイクルの効果、電気式を含む生ごみ処理機器に係る市民の方々のニーズ等を把握し、
今後の生ごみ減量施策に資するための基礎資料を得る。
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（問４）　購入した生ごみ処理容器の種類は何ですか？
件数 割合

コンポスト容器 64件 60.9%
ＥＭ容器 30件 28.6%
通気型容器 0件 0%
その他生ごみを堆肥化、減量化する容器 7件 6.6%
未回答 4件 3.9%
合計 105件 100%
※同一人が２種類を購入していることもあるため、件数の合計は１０２にはなりません。

（問５）　生ごみ処理容器を購入したいと思った理由を教えてください。【複数回答可】
件数 割合

ごみの減量に関心があったから 73件 33.9%
助成金が交付されるから 37件 17.2%
生ごみの臭い等が気になるから 11件 5.1%
知人や販売店に勧められたから 1件 0.5%
堆肥を活用したいから 83件 38.6%
その他 10件 4.7%
未回答 0件 0%
合計 215件 100%
※複数回答可能であるため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・畑で使用する肥料代が減少する
・環境に良いから【類似意見　他２件】
・約30年前から使用していたのに助成金があることを知らず購入していた
・カラスからの被害を減らすため
・可燃ごみの回収が週２回に減ったから【類似意見　他１件】
・以前使用していたコンポストが老朽化したため【類似意見　他１件】
・植物や愛着のある食べ物は土に返したいから
・船橋市のゴミ回収は何でも燃えるゴミにしていて環境への配慮が足りない
・自分で出来るゴミの削減を実行
・初期費用がそこまでかからない

（問６）　現在、生ごみ処理容器を使用していますか？
件数 割合

はい 90件 88.2%
いいえ 12件 11.8%
未回答 0件 0%
合計 102件 100%

（問７）　問６で「いいえ」と回答した方に伺います。現在、使用していない理由を教えてください。【複数回答可】
件数 割合

処理容器が壊れた 0件 0%
処理できる量が少ない 0件 0%
臭いが気になる 9件 29%
処理時間が長い 1件 3.2%
維持費用がかかる 1件 3.2%
使い方が難しい 3件 9.7%
虫が湧く 5件 16.1%
良い堆肥ができない 7件 22.6%
その他 5件 16.2%
未回答 0件 0%
合計 31件 100%
※複数回答可能であるため、件数の合計は１２にはなりません。
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【その他の内容】
・すぐに満杯になり生ごみのまま地中に埋めることになり意味がない
・30年間使用してきたが疲れてきた
・暑い時期は腐りやすいため
・堆肥として効果が実感できない
・夏は使用できないと感じた
・今年は貸農園が利用できないため
・引っ越しをした（親戚が使用している）

（問８）　生ごみ処理容器の使用（していた）頻度はどのくらいですか？
件数 割合

毎日使用 43件 41.7%
２～３日に１回程度使用 33件 32%
１週間に１回程度使用 10件 9.7%
その他 9件 8.8%
未回答 8件 7.8%
合計 103件 100%
※複数回答された方が１名いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・初めは楽しくやっていたが虫の発生が気になり２～３日になった
・寒い時期も冷蔵庫に貯めてやっている
・毎日だとすぐに一杯になるので時期によっては休ませたりする
・冬から春にかけて使用
・夏場は生ごみは入れず切り枝や雑草のみ
・庭仕事をしたときのみ使用
・2週間に1回程度
・枯草コンポストとして利用
・涼しい時はほぼ毎日
・土の状態に応じて（水分が多くなりすぎない程度)
・畑で堆肥にするごみが出た時

（問９）　生ごみを出す量はどのくらい減りましたか？
件数 割合

ほぼ出さなくなった 31件 30%
７～８割程度減った 22件 21.3%
５割程度減った 15件 14.6%
２～３割程度減った 18件 17.5%
その他 7件 6.8%
未回答 10件 9.8%
合計 103件 100%
※複数回答された方が１名いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・重さはだいぶ減った【類似意見　他２件】
・野菜類はスープに使う
・１割以下
・枯草コンポストとして利用
・変わらない
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（問１０）　生ごみ処理容器で発生した生成物はどうしていますか？
件数 割合

堆肥として利用 85件 78.7%
堆肥として利用せず、土に埋める 9件 8.3%
知人等へ譲渡 1件 0.9%
可燃ごみとして排出 2件 1.9%
その他 4件 3.7%
未回答 7件 6.5%
合計 108件 100%
※複数回答された方が６名いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・コンポスト内の状況により土に返したり、堆肥にしたり
・まだ堆肥として活用していない
・まだそのまま消えていく
・堆肥として利用予定

（問１１）　生ごみ処理容器を利用して良かった点を教えてください。
件数 割合

堆肥利用 74件 41.1%
臭いが無くなった 10件 5.6%
ごみが減った 60件 33.3%
環境への関心が高まった 25件 13.9%
その他 5件 2.8%
未回答 6件 3.3%
合計 180件 100%
※複数回答された方が多数いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・部屋の中のハエや蚊がいなくなった
・悪臭が無くなった
・期待通りではなかった
・まだ処理に成功していない
・液を薄めてかけると花がとてもきれいに咲く
・菌のすごさがわかった

（問１２）　生ごみ処理容器を利用して悪かった点を教えてください。
件数 割合

特にない 31件 21.2%
処理できる量が少ない 12件 8.3%
臭いが気になる 28件 19.2%
処理時間が長い 27件 18.4%
維持費用がかかる 10件 6.8%
使い方が難しい 8件 5.5%
虫が湧く 6件 4.2%
良い堆肥ができない 10件 6.8%
その他 7件 4.8%
未回答 7件 4.8%
合計 146件 100%
※複数回答された方が多数いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・なかなか難しい【類似意見　他２件】
・EMボカシ費用がかかる【類似意見　他２件】
・始めから生ごみを地中に埋めた方が合理的だった
・外に置くので台風の時が心配
・堆肥になるまでの期間が長い【類似意見　他１件】
・ボカシを購入する為、面倒でお金がかかるので「きえーろ」に変更した
・カビが生える
・野良猫やカラスが増えた
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（問１３）　助成金交付制度のことはどこで知りましたか？
件数 割合

広報ふなばし 52件 47.2%
市ホームページ 34件 31%
知人等から 11件 10%
その他 10件 9.1%
未回答 3件 2.7%
合計 110件 100%
※複数回答された方が５名いたため、件数の合計は１０２にはなりません。

【その他の内容】
・コンポストメーカーの説明
・ツイッター
・店頭にて【類似意見　他３件】
・息子がどこかで聞いてきた
・インターネット【類似意見　他１件】

（問１４）　現在、電気式生ごみ処理機は購入費助成制度の対象外ですが助成対象として追加した方がいいと思いますか？
件数 割合

良い 47件 46.1%
良くない 9件 8.9%
どちらともいえない 46件 45%
未回答 0件 0%
合計 102件 100%

（問１５）　問１４で「良い」と回答した方に伺います。「良い」とした理由を教えてください。【複数回答可】
件数 割合

ごみの減量効果が高いこと 24件 28.6%
容器よりも処理時間が早いこと 31件 36.9%
屋内で利用できること 24件 28.6%
その他 5件 5.9%
未回答 0件 0%
合計 84件 100%
※複数回答可能であるため、件数の合計は４７にはなりません。

【その他の内容】
・友人の話やパンフレット上の知識しかないので何とも言えない
・コンポストに入れる前にガスでしばらく火を通している
・高額なので有効活用出来る事が条件
・虫が湧かない、清潔（以前使っていたが故障が多々あった）
・生ごみ処理のハードルが少しでも低くなるなら
・コンポストと併用している
・あまり制約せずより広く活用してもらった方がいいのでは

（問１６）　問１４で「良くない」と回答した方に伺います。「良くない」とした理由を教えてください。【複数回答可】
件数 割合

電気代等の経費を要すること 9件 53%
機械の値段が高額なこと 3件 17.6%
ごみ減量効果に不満 1件 5.9%
その他 4件 23.5%
未回答 0件 0%
合計 17件 100%
※複数回答可能であるため、件数の合計は９にはなりません。

【その他の内容】
・容量が小さく時間もかかり生ごみが中で詰まったり手間がかかる
・生ごみの量が多いので対応が大変
・電気利用はエコに反しているから
・電気を使って処理をしたら環境負荷の低減につながらない
・実際に処理できる量が少なく役に立たない
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（問１７）　これから生ごみ処理容器を購入しようと考えている方々へ、使用上のアドバイスや感想等を記入してください。

穴は深い方がいい
ごみ出しが楽になる
コイン精米所から無料で米糠をもらってくるので経費がかからず良い肥料ができる
コンポストは2個あると順番に使えるので通年使える
コンポストが一杯になったら数か月生ごみ処理を停止している
他県でも行っている様に生ごみをEMボカシバケツで回収業者に出してそれを利用して作った
無農薬野菜をプレゼント等のしくみを作ったら感心もたかまるのではないか

虫が湧くのでしょうのう（薬）等入れ忘れないように注意

LFCコンポストは値段が高く手間もかかるが臭いも気にならずベランダで出来る
夏は臭い等が気になる為ストップしている
市の担当者のアフターフォローが欲しい、使い方等の講座（オンラインでも）を開いてほしい
ほとんどの生ごみをコンポストに入れている
夏はあっという間に堆肥になるが冬はいつまでも変化しない
時々虫が増えるが夏の暑さで消滅した
野菜がよく育つ
生ごみのごみ袋からの水漏れや臭いが減らせる
次の世代へ住みよい環境を残しておく為の第一歩になる
堆肥として処理したいので畑を貸してくれる農家がいると良い
容器がバケツくらいの大きさなのでもう一つ位欲しい

EMは色々手間をかけたが一度もうまくいかず、腐ったり虫が湧いたりした

コンポストに入れる前に水分を減らすこと
ぬか等を混ぜると良品の堆肥として使用できる
家庭菜園に利用してるが実のつき方が違うと思う
農業の知識もなくコンポストの使用方法も知らなかったのでインターネットで調べながら使用した
使用してからもわからない事ばかりなのでよく調べる事をすすめる
機械式を購入したいので助成金を多くしてもらいたい
思ったよりもごみの量が少なく、室内のせいか分解があまり進まなかった
外だと置き場に困る
室内用の電気式の物も助成があればいいと思う
コンポストは虫が湧く、堆肥になるまで時間がかかる、臭う等で使用しなくなった【類似意見　他１件】
電気式は音と臭いが出て、世話が必要

EMボカシにお金がかかる

虫はわきません
毎日なので面倒だと思う事もあるが花がきれいに咲くようになった
蓋を開けて作業していると家族に臭いといわれる
ホームセンターでバクテリアを混ぜる方法をすすめられた
虫対策にはナフタリンが効く
ごみについて意識するようになった
生ごみの有効活用が出来るので子供への教育としてもすすめられる
夏はコバエなどが発生しやすいので時折殺虫剤を使用する
生ごみを細かくすると早く堆肥になる
ごみが3割～４割減ったと感じる

個人で出来るエコのスタート

雑草、剪定した葉っぱ、時間はかかるが1年もすると堆肥になる
枝はほとんど分解されない
堆肥になるには期間もEM菌代もかかる、庭に埋めた方が楽で金もかからない
助成金があったことで意識だけでなく行動に移せて良かった
最初は良かったが段々蓋を開けるのが怖くなり、ぬかやボカシを多く入れたりした
取扱い方法や効能を購入前に詳しく周知して欲しい
使用してみたら勝手が違かった
清潔に気をつけ蓋をしっかり閉める
堆肥は花や野菜の元肥や追肥に最高
生ごみが減り堆肥として再利用はとても良いが時間がかかる
ホームセンターでボカシが売っていない店もあるので改善して欲しい

容器のデザインの改良を希望する

夏は虫がわきやすい【類似意見　他１件】
肥料に使っているので大事
SDGSになると思う
魚などの生ごみは臭くなるので注意
ごみは堆積して掘り返せないので2台あると順番に使える
生ごみの量も減り、収集日まで保管しなくてよいので臭いも減る【類似意見　他8件】
生ごみは水分を取り細かく刻みボカシは少々多めにふると臭いが軽減される
熟成用、生ごみ用、2台使用している



虫は袋に入れて密閉すれば簡単に駆除できる
ごみに対するマイナスイメージが減った
旅行前や年末も収集日を気にしなくてよい
地球環境に対する考え方が変わった
堆肥が余ってしまい処理に困る
市や農家が連携して堆肥を回収してくれるとありがたい
市をあげてキエーロの取組があると良い
枯草（落葉）は堆肥となるのに時間がかかる
使用して２年、収穫量が昨年の倍になった
家庭菜園の堆肥として利用、収穫量が増えた
無農薬栽培なので安心して使用できる
YouTubeを見て、糠、土を混ぜるを繰り返した
発酵食品にパンの耳、パイナップルの皮、バナナの皮等
黒のビニール袋をかけ、ひもで縛り２か月後にとても良い土になった
木製コンポスト、段ボールコンポスト、バッグ型のLFCコンポスト等の紹介や販売をしてほしい
出来た堆肥を集めて畑で活用して欲しい
コンポストでの生ごみ処理のコツやノウハウのワークショップの開催
野菜や雑草は小さくした方が分解されやすくごみの量も減る
夏場は臭いや虫の発生に注意し、冬期を中心に利用している
エキス抽出用コックが開閉がかたい物や破損しやすいものがある
生ごみ処理容器の補助の拡大も大事だが、有価物協力金の廃止は反対、再考を望む
生ごみは細かく切り、水分は良く切って入れると臭い
夏はコバエや蛆虫がわくのでネットをかけたり、涼しい時期に使用すると良い
もみ殻を入れると乾燥して良かった
米糠を入れると乾燥しカビが生えづらくなる
容器に入れる物を乾燥させる
家の中に置くのは邪魔なので場所の確保をする
生ごみは小さくして入れた方が分解が早い気がする
底の方からかき混ぜた方が良い
ベランダで使用するのは億劫だ
電気式は良いと思うが環境の点から電気を使うのはどうかと思う
生ごみを愛せよ！
落葉があると攪拌されて良い
ミミズを買って投入するといつの間にかミミズが増える
生ごみは水分をよく切って入れる
たまに少量の土や米糠をいれる
数日に一回かき混ぜる
虫の発生は蓋の内側に黄色い虫とり紙をぶら下げると良いようだ
ごみが驚くほど減る
少なく沈んでいくのが楽しい
遠くから来た食材が土にかえるのは楽しい
米のとぎ汁や不要な酒をかけると良い
草や木も処理できる
使用上のアドバイスを教えて欲しい
水分はしっかりと切った方が良い
このアンケートを機にもう一度再スタートしようかと思った
以前のアンケート結果を見て堆肥の効用を知り、効果を感じることなく放置していたのだと気づいた
堆肥として利用出来て生ごみ減量に貢献できる
生糠、揚げ油を入れると良い
堆肥になるまで持続するには強い熱意と努力が必要です
どうしても臭いにおいが出て失敗します

屋外の為臭いも気にならない
しっかり混ぜれば臭いは気にならない

コンポストの中で虫が湧かない様にかき混ぜないほうがいい
コストや自分の体力等を考え持続可能な方法を考えると良い
植物性残渣のみで使用すると臭いが気にならない
夏はボカシを多めに入れると良い
コーヒー豆の残渣を入れると臭いが少なく肥料として使ったとき夜とう虫などの害虫を避けられる
生ごみ促進剤等を混ぜる事で分解が早くなる

冬は生ごみを陽に当てて乾燥させてから投入する

EMボカシの購入代金を無料で回収業者を通して提供してもらえたら再開したい
ボカシ剤は多めに
生ごみはその日のうちにコンポストに入れると臭いもおさえられ、良い堆肥になる気がする
夏は生ごみをよく水切りし土や糠を混ぜて虫が湧かないようにしている



自分の勉強と努力で頑張ってください
助成金の範囲内で買える品が限られているので容器の種類を増やしてほしい
野菜や果物の皮は小さくカットしコーヒーかすや雑草、庭木もカットして利用している
EM容器の場合は時間がかかるがEMボカシを多めにいれると良い
生ごみは魚等の骨や皮は処理されないが他は時間はかかるが処理される
夏場は電気式は値段は高いが量も臭いも減るので大変良い
発酵促進剤を使うと分解速度が上がる
水分量の多い野菜は少し乾燥させる
米糠や発酵鶏糞と土をかぶせる事を交互に行っている
野菜だけの生ごみを使用しているが夏は週一袋分のごみの量を減らせた
野菜の水分を減らすことで臭いや虫が湧くことが少なくなった
自家精米して出たぬかを入れておくと虫もわかずはっこうが早い
糠を入れると虫もわかず発酵が早い
広報でもっと利用をすすめてほしい
1～2台ではなく多数利用する家庭もあると思う
臭いがある事を知って使う
大きめを購入すると良い
助成金が少ない
堆肥が作れて、ごみの量も減ってラッキー
ごみ捨ての回数も減り、軽くて楽になった
堆肥をまいて収穫量が増えた
大きなコンポストを購入して良かった
生ごみは細かくして米糠を入れると早く分解される
環境に優しい社会実現の為に生ごみ処理器を活用しよう
マンションでは土地もなく、臭いので無理
穴を深く掘り、黒土など微生物を有効に使う
米糠や納豆水などですぐに土にもどる
エコロジーは人類の命題であり未来につなげたい
心が穏やかに幸せな生活には欠かせません


